

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号：CN37-0038
网址：<http://www.632news.com>

2015年6月17日 星期三 B版
农历乙未年五月初二



柴里煤矿以教促行、以行促教——

着力根治工作中各种“不严不实”顽疾

本报讯 柴里煤矿党委把“三严三实”专题教育融入矿井日常生产经营工作之中，注重把党员干部的工作热情和进取精神，转化为推动矿井改革发展的强大动力，以良好的安全生产经营成果来检验“三严三实”专题教育的效果。

着力解决安全管理上存在的“不严不实”现象。集中精力抓好生产现场的安全管理，重点抓好管理干部的值班、跟班、带班管理，进一步强化安全管理。

践行“三严三实”
·专题报道·

主体责任的落实，严格“一岗双责、党政同责”。持续抓好安全管理制度和规程措施的学习贯彻，加大隐患排查治理、现场安全监管和“三违”查处力度，强化监督考核，对于出现的各类安全问题一律从重从快、严肃处罚。同时，深入推行“三违”超前预防机制，管理干部走基层活动、安全质量“树优抓尾”评比、安全典范人物评选、朴素质量标准化创建等一系列行之有效安全管控措施，确保矿井安全生产。

着力解决在节点降本中存在的“不严不实”现象。持续强化党员干部践行“零废品、零废弃、零浪费”理念，实现践行“三零”理念工作的常态化、细节化、数

据化。深入开展清仓查库活动，严格材料计划上报的审核，扎实推进修旧利废、井上下材料回收复用、物资调剂利用及废旧设备拆解利用工作的再落实、再深化、再提升，推动节支降本工作再上新水平。

着力解决在重点工程建设中存在的“不严不实”现象。技改工程关系着矿井“保安全、保吃饭、保发展”目标的实现，该矿有的放矢，着力纠正重点工程建设上的“不严不实”现象，进一步强化工程计划目标的考核，加强现场管理和施工督导，提高干部职工的责任担当意识，抢抓时间节点，加快施工进度，狠抓工程质量，全力推动重点工程尽快达

产达效。

着力解决干部履职中存在的“不严不实”现象。严格按照“三严三实”的标准和尺度来衡量干部履职，严肃处理个别干部工作浮漂、作风不实、推诿扯皮、落实缓慢等问题。以党员干部走基层、党员奉献日、党员责任区等活动为平台，注重教育引导各级党员干部树立强烈的责任感和使命感，增强工作的积极性、自觉性和主动性，把工作往深里做、往实里做，主动深入到生产一线，深入到困难大、矛盾多的地方，实实在在地抓工作落实，帮助基层区队解决现场难题，为推动矿井发展出实招、办实事、谋实效。

(房蓝军)

新安煤业公司找准靶心、精准发力——

确保专题教育与各项工作同落实双推进

本报讯 近日，新安煤业公司党委举办“三严三实”专题教育党课，要求各級党组织和广大党员干部树立高度的政治责任感和强烈的大局意识，细化任务，找准靶心，精准发力，实现专题教育与各项工作同落实、双推进。

“减杂念，重正心”。面对当前严峻的经济运行压力，该公司把增强党性观念放在“三严三实”专题教育的首位，要求各级党员干部认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习党章和党的纪律规定，用党的最新理论成果武装头脑，始终保持信仰上的坚定和思想上的清醒，摒弃私心杂念，增强实干和担当精神，始终保持战略定力和自信，不懈

怠、不动摇、不折腾，围绕建设美丽幸福新安目标，聚心聚力聚能，推动各项工作不断实现新突破。

“去官气，树形象”。为把严和实的要求立起来、竖起来，杜绝党员干部不严不实问题，该公司注重强化党员干部守纪律讲规矩与廉洁奉公意识，把“立言”与“立行”统一起来，要求党员干部放下“官架”、不说“套话”，紧接“地气”，真正让聚安之德、修节之德、养诚信之德、汇爱企之德成为共同的价值追求。同时，通过对照正反两方面典型，教育引导党员干部严守“十条禁令”和“三个带头”要求，落实廉洁从业有关规定，履行好党风廉政建设的责任，严守清正廉洁和党纪国法的底线，时

刻保持清醒，处处防微杜渐，积极营造风清气正、干事创业的良好氛围。

“治庸散，提效能”。为把“三严三实”专题教育成果真正落实到工作中，该公司认真实施“干部修身计划”，严格落实“六严”要求，深化干部作风“八荣八耻”和“三老四严、四个一样”主题教育活动，增强党员干部干事创业意识。在此基础上，加大对不作为问题的查处力度，对“为了不出事、宁愿不干事”、“门好进、脸好看、事不办”等失职渎职行为，对在其位不谋其政的“不撞钟和尚”快查严处、通报曝光，警示广大党员干部“贪腐伸手必被捉，懒政也要被问责”。深入持久地纠正“四风”问题，加大工作纪律的督查

力度，切实把“三严三实”专题教育打造成为助推矿井逆势发展的有力载体。

“抓结合，促落实”。为做到专题教育与日常工作两手抓、两不误，实现有机融合、相互促进，该公司坚持做到“六个结合”，即与狠反“四风”、深化教育实践活动相结合；与度危求进、深化“四新”形势任务教育相结合；与安全生产、降本提效，全面完成全年各项指标任务相结合；与深化党建载体创新，庆祝建党94周年系列活动相结合；与推进“四德”工程建设、打造“新安好人”道德名片相结合；与深化干部作风荣观教育，强化“问责问廉问效”相结合，以新风貌、新状态、新成效，推动矿井持续健康发展。

(姚中林)

高庄煤业公司多措并举激活矿井“创效点”

本报讯 面对严峻的煤炭市场形势，高庄煤业公司主动适应、积极作为，通过加大煤质管理、产品营销、“四金”清理力度，进一步激活“创效点”，全力打好度危求进攻坚战。

加大煤质管理力度。该公司定期召开煤质管理专题会议，对采场条件及煤质预期走势进行深入分析，立足煤质管控九项环节，修订完善“设计变更预报制”、“素描执行跟踪制”、“分装分运准入制”等29条管控制度，《煤质管理办法补充规定》，加大了对9个专业科室、11家基层区队的考核奖惩力度，全面增强了干部职工的质量意识。

加大产品营销力度。该公司创新构建了煤炭销售联动调节机制，根据煤炭价格变化，由经营、运销等专业联合会议，制订指导意见，合理优化商品煤结构，由原煤线、洗运线进行“订单”生产，全力生产适销对路产品，形成了灵活度高、系统性强的产销模式。制定了精煤落地计划，努力拓展精煤地销客户，成功开发了徐州恒硕能源公司新客户，签订了3万吨地销混煤合同，并向七五能源公司销售混煤3万吨，有效缓解了矿井销售压力。

加大“四金”清理力度。该公司制订了“四金”占用压控目标，分解落实责任，实施销售联责、产品回款终身负责制，研究制订了11项治理方案，并配套设置目标管理措施。对各科室相关工作进展情况实行月调度机制，一月一总结、一剖析，对问题进行及时纠偏补漏。同时，加大对上、对外、对内沟通协调力度，对11家应收账款单位进行了清理，共计清理资金1794万元，强力推进“四金”占用清理工作稳步推进。

(颜超 陈磊)

适应新常态
应对新挑战

专栏

新闻简报

枣矿集团党委举办学习“四个全面”知识竞赛

本报讯 6月12日，枣矿集团党委学习“四个全面”战略，助推企业转型发展”知识竞赛在柴里煤矿举行。

枣矿集团有关部处室负责人、柴里煤矿班子成员及矿区各单位的相关负责人参加了此次活动。

经过前期预赛，共有8支代表队进入决赛。决赛经过个人必答、抢答、限时判断、心有灵犀、视频问答、幸运大冒险6个环节的激烈角逐，柴里煤矿代表队最终获得比赛的一等奖，集团公司机关党委代表队、党校代表队、救护大队代表队获得二等奖，铁运处代表队、新安煤业公司代表队、新中兴公司代表队、井亭公司代表队获得三等奖。竞赛同时评选出了9个优秀组织奖。

此次竞赛还新增加了观众互动环节，穿插表演了精彩的文艺节目，进一步活跃了现场气氛。

(刘光贤 管清宪)

枣矿集团代表队参加全省安全知识竞赛获殊荣

本报讯 近日，代表山东能源集团参加山东省安全生产法律法规(电视)知识竞赛的枣矿集团选手载誉而归，在挺进决赛的全省8支代表队中，以总分第三名荣获二等奖。

山东能源集团根据枣矿集团近年来在安全管理、安全文化建设等方面的突出表现，决定由枣矿集团代表队参加能源集团出征此次全省安全生产法律法规(电视)知识竞赛。枣矿集团对此高度重视，周密部署、科学安排，精心挑选队员并进行了封闭式强化集训。

此次知识竞赛共有来自全省各地市的17支代表队、中央驻鲁和省管企业的6支代表队参赛。

(封力莞)

枣矿集团举办党支部书记示范培训班

为期3天的枣矿集团2015年党支部书记示范培训班近日在公司党校举办，矿区各单位专兼职组织员、部分新任职党支部书记80余人参加了培训。

(党校)



通晟公司干部职工在安全生产宣传咨询日活动现场签名承诺保安全。(鲁新喜 张伟 摄)

矿区“安全生产月”活动如火如荼

今年6月是全国第14个“安全生产月”，枣矿集团各单位以“加强安全法治，保障安全生产”为主题，精心组织、统筹安排、协调推进，开展了一系列内容丰富、形式多样的“安全生产月”活动，掀起了学安全、抓安全、保安全的热潮。

蒋庄煤矿深入实施党风廉政建设护航工程，抓住机制建设不放松，瞄准“四管”人员“不想腐、不能腐、不敢腐、不易腐”的目标——

创新构建廉政建设四维立体防线

●刘发 杨娜

近日，经过前期紧张有序的准备，仅用一天时间，蒋庄煤矿42家单位的152名“四管”人员就按照《重点岗位“四管”人员轮岗交流实施办法》的要求，完成了岗位轮换，在新的岗位上开始了工作。

“开展‘四管’，人员定期交流轮岗活动，是构建‘不想腐、不能腐、不敢腐、不易腐’廉政机制的重要抓手，目的就是预防和杜绝职务犯罪，降低他们的从业风险，这是我矿创建‘本质廉洁型’矿井的一次全新实践。”该矿纪委书记雷其玉说。

该矿始终抓住机制建设不放松，深入实施党风廉政建设护航工程，创新构建了“不想腐、不能腐、不敢腐、不易腐”四维立体防线，为矿井创造了平稳健康的发展环境。

构建不想腐的教育机制

思想防线是第一道防线，该矿通过深入实施塑心、塑能“双塑”治本工程，着力构建不想腐的思想教育机制。

在“塑心”方面，把“廉洁之心”的塑造

作为工作的突破口和着力点，借助廉洁文化教育基地和廉洁文化创建示范点，依托基地课堂、网络课堂、廉政讲堂等平台，收集近十年来矿区发生的涉法案件，强化案例剖析学习，以身边的事教育身边的人。

采取手机短信提醒、会议提醒、定期约谈提醒等方式，通过开展读书思廉、案例警示教育等活动，着力增强全矿各级管理人员和“四管”人员的底线意识、敬畏意识和自律意识。

同时，大力实施管理人员和“四管”人员修身计划，每季举办一次德廉知识考试，以学促廉，以考践廉，强塑“廉洁之能”。

构建不能腐的防范机制

该矿狠抓党风廉政建设考核，层层签订责任书，做到责任和压力层层传递。健全廉政谈话、重要岗位定期交流、述职述廉、违纪案件倒查追责等一系列制度规定，积极推广应用廉洁风险防控管理体系，管理人员和“四管”人员廉洁从业档案，岗位廉洁风险描述等举措，创新实施重点环节、重点领域廉洁“痕迹管理”，着

力提升干部职工的规矩意识和执行意识。

今年以来，该矿先后开展清廉过节专项约谈和“走动式”谈心谈话378人次，做到了约谈人员无遗漏。坚持实施重要岗位两年轮岗交流制度，定期对重点岗位“四管”人员轮岗交流，超前做好廉洁防范工作。

构建不敢腐的惩戒机制

牢固树立“办案是本职、不敢办案是失职、不会办案是不称职”的理念，把“办案是对干部的最好保护、是化解矛盾的具体举措”作为工作动力，主动加大查办案件的力度。

该矿在工广社区设立了6个举报箱，公布手机、固定电话、网络邮箱等举报方式，拓宽了案件线索发现渠道。

以开展“问责、问廉、问效”活动为抓手，按照“责任到人、考核到位”的刚性要求，结合管理(专技)人员“5756”考核结果，对季度履职得分最低的管理干部给予诫勉三个月处罚，诫勉期间绩效工资执行当月应收入的60%，将管理者的责任进一步量化、具体化。

田陈煤矿群监员开展“零点维安”隐患排查活动。(李士省 摄)

联创公司女工协管员深入区队班组送祝福嘱安全。(刘涛 李强 摄)

构建不易腐的保障机制

借鉴井下安全隐患排查治理模式，创新实施“廉政隐患风险排查管理办法”。集中一个月的时间，对全矿岗位风险进行了重新梳理排查，明确了214个风险点，并逐一建立了跟踪排查治理档案。

在此基础上，探索实施了“三项公开、五项排查、四个监督、三级预警”四位一体岗位权限公开和监督运行机制，将权力运作阳光化、制度化、规范化，实现了对权力运行和经营管理活动的全程监管。

创新实施廉政建设“网格化”管理，在每个基层单位选聘了1名纪检网员，由党支部书记、纪检网员组成“网点”，上下互联互通，构建了横到边、纵到底的纪检网络，实现了纪检工作的全过程监督、零缝隙排查，筑牢了纪检工作的第一道防线。

持续不断地开展效能监察和专项检查活动，确保中心工作开展到哪里，效能监察、专项检查就落实到哪里。今年一季度，他们重点开展了工作目标落实情况的效能监察，及时发现并解决了涉及制度、管理、工作流程等方面的问题，有力促进了矿井健康有序发展。

